

## **OPONENTSKÝ POSUDEK**

**Název práce:** Žlutice za třicetileté války

**Autor:** Vanesa Hružová

**Oponent práce:** Mgr. et Mgr. Marie Fritzová, Ph.D.

**1. Cíle práce:** Autorka si klade za hlavní cíl práce zpracovat žlutickou matriku pro léta 1632–1664, soupis poddaných z roku 1651 a berní rulu z roku 1654. Autorka analyzovala například příčinu a důvody úmrtí, styl zápisu osob při narození, při svatbě a při pohřbu. Autorka také provedla celkový součet veškeré půdy k obdělání, která se ve žlutické oblasti nacházela. Cíle práce byly bezesbytku naplněny.

**2. Obsahové zpracování:** Hlavním metodologickým nástrojem je výzkum genealogií a práce s archivními zdroji. Autorka navíc musela čelit znepřístupnění archivu během pandemické krize. Autorka pracovala jak s primárními prameny, tak s dostupnou odbornou literaturou.

**3. Formální úprava, jazykový projev, přílohy:** Práce odpovídá standardům vysokoškolské kvalifikační práce, projev autorky je kultivovaný na dobré úrovni, styl je čtivý, téma přehledně zpracované. Přílohové grafy dobře zvolené a vytvořené.

### **4. Stručný komentář hodnotitele:**

Předkládaná bakalářská práce jako celek působí velice solidně a naplňuje stanovené cíle. Práce je rozdělena do šesti kapitol. Jako velice zdařilé považuji právě stěžejní kapitoly (pátou a šestou). Autorka zde přináší některé nové informace. Např. že celkový počet narozených chlapců v letech 1632-1664 ve žlutickém panství činil 725, zatímco počet narozených děvčátek byl o 21 menší. Z oddací matriky autorka zjistila, že celkově bylo ve Žlutické matrice zaznamenáno 368 sňatků, z toho v 50 případech byli snoubenci původem z jiné farnosti a v 318 případech pocházel alespoň jeden ze snoubenců ze Žlutic či z blízkého okolí. Na základě matriky zemřelých autorka zjistila, že v letech 1633 zemřela více jak čtvrtina obyvatel Žlutic na mor a od roku 1632-1664 zemřelo ve Žluticích celkem 646 obyvatel. Také ostatní kapitoly jsou velice precizně a přehledně zpracovány. První tři kapitoly se věnují obecně tématům: Žlutice, Třicetiletá válka v českých zemích a Obyvatelstvo v Českých zemích za třicetileté války a Obyvatelstvo Žlutic za třicetileté války. Všechny kapitoly pracují s vhodnou literaturou a dostupnými archivními prameny. Práce by byla vhodná k rozpracování do vědeckého článku.

**5. Otázky:** Jak vysvětlujete velký početní rozdíl v počtu záznamů mezi jednotlivými matrikami?

**Navržená známka:** Výborně.

**Vypracováno:** V Plzni 28.5.2021

**Podpis:** Marie Fritzová